

交流探讨凝共识 立案诉服提质效

鄂尔多斯讯 为进一步提高全市法院一站式多元解纷、诉讼服务体系水平,切实加强立案管理、速裁快审和诉源治理工作,近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开全市法院立案诉服工作会议。

会上,各基层法院立案庭庭长围绕立案诉服亮点工作、存在的问题及下一步工作计划进行了交流发言;市中院立案庭庭长王刚解读了《鄂尔多斯市中级人民法院关于进一步加强网上立案工作的通知》《鄂尔多斯市中级人民法院关于加强和推广适用小额诉讼程序的通知》,并对立案诉服重点工作进行了部署;与会人员围绕立案登记与审查、上诉状移送、繁简分流、诉源治理、多元解

纷、“一站式”诉讼服务体系、诉讼费收取等工作事项进行了深入交流。

会议强调,要持之以恒抓好立案工作,依法履行立案职能,严格执行立案登记制,细化繁简划分标准,完善繁简转换机制,进一步理顺工作流程、推进网上立案工作,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的诉讼服务;要持

之以恒抓好诉源治理工作,按照市中院“诉源治理提升工程”工作方案,研究落实具体举措,搭建诉源治理“线上+线下”共治服务双平台,进一步提升全市法院诉源治理工作水平;要强化速裁快审,精准甄别繁简分流,以小额诉讼、要素式审判为抓手,持续缩短办案期限,着力提升办案质量。(郭云超)

调研指导摸实情 精准把脉开良方

包头讯 近日,包头市人大常委会委员及包头市人大代表一行7人,莅临稀土高新区人民法院进行调研指导,该院党组书记、院长吴燕陪同,并汇报了2022年工作情况以及2023年工作思路。

会上,调研组围绕稀土高新区发展大局、优化营商环境、立审执工作、如何延伸司法职能等方面进行交流研讨,并提出意见和建议。调研组对稀土高新区法院在案多人少和疫情防控期间出色完成全年审判任务,智慧法院建设超前有效促进审判工作科学发展等方面给予充分肯定。同时,希望该院进一步加快执行进度、加大执行力度,全力让群众的胜诉权益兑现为“真金白银”,持续展现亮点,突出重点,着力推进审判工作现代化。

吴燕表示,在今后的工作中将进一步提高主动接受人大监督的意识,对人大评议法院和法官的建议全盘接受、积极整改,主动向人大汇报审判工作和队伍建设情况,积极争取人大的理解和支持,使人大监督成为推动法院工作发展的强大动力和有效保障。(崔翼)

强化诉调对接 助企解难纾困

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院成功调解了一起涉小微企业买卖合同案件,以实际行动为企业纾困解难。

该案的原告系当地某小型养鸡厂,被告拖欠原告货款一年多,原告多次催要,被告均以各种理由推脱,原告无奈之余诉至法院。受理案件后,该院承办法官积极与原被告双方取得联系,充分了解案情,梳理争议焦点,找准症结所在。经过多次沟通协商,原被告双方均表示同意调解。于是,办案法官把双方当事人约至法院,在与本院特邀调解员的共同努力下,当事人双方最终达成一致意见,该案从立案到结案仅仅用了3天时间。

群众利益无小事,细微之处见真情。牙克石市法院坚持司法为民理念,主动担当、积极作为,优化专业调解力量,努力缩短办案周期,着力为优化法治化营商环境、助力经济社会发展贡献法院力量。(杨阳)

把舵定向启新程 提档升级促执行

城关讯 为全面贯彻落实上级法院工作要求,推动2023年度执行工作高质量发展,近日,呼和浩特市清水河县人民法院组织召开执行工作会议,对2023年执行工作重点任务、执行指挥中心实体化运行工作流程及岗位职责进行部署安排。

会议传达了上级法院关于2023年度执行工作的目标要求,对“蒙马奔腾2023”执行质效评估指标进行了解读和分析,并总结了上一年度执行指挥中心实体化运行的成果和不足,进一步完善了执行指挥中心的人员配置及岗位职责,切实理清工作思路,明确目标任务。

该院党组副书记、副院长李磊指出,要提高政治站位,坚持党对执行工作的绝对领导;要提升执行质效,切实推进执行指挥中心实体化运行,全力推进执行质效指标排名实现新突破;要科学谋划布局,着力提升执行队伍规范化水平建设;要筑牢底线意识,以新气象新作为推动执行工作高质量发展。(赵玲)

联合执行惩老赖 强制腾房护权益



通辽讯 2014年11月10日,石某以生意周转为由向葛某借款150万元,并为其出具借据一枚,约定借款期限为三个月。当日,葛某通过银行将此笔款项转至石某指定银行。借款到期后,石某未按约履行还款义务,为此葛某一纸诉状,将石某告上了法院。

通辽市科尔沁区人民法院受理此案后,于2018年5月30日作出民事判决书,确定被执行人石某返还申请执行人葛某借款150万元,并承担相关利息。判决生效后,石某仍

拒绝履行还款义务,葛某遂向法院申请强制执行。执行过程中,石某通过多种形式阻挠执行活动。经法定程序,执行法官决定执行石某的别墅以物抵债。经过精心筹备,有序安排,在公证机构、公安机关、街道办事处等工作人员的见证下,通辽市中级人民法院、科尔沁区人民法院联合开展集中执行行动,经过15个小时的奋战,腾空了别墅内被执行人的私人物品并妥善安置,有效维护了葛某的合法权益。(谭佩珊)

推出“适老”新举措 真情温暖“夕阳红”

乌兰讯 为契合老龄化时代的社会需求,高标准加强老年人司法保护,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院围绕司法程序保障、实体权益维护、诉讼服务优待和社会力量统筹等维度,积极探索构建适老型诉讼服务新机制,切实满足老年群体多元司法需求。

2022年4月,该院在乌兰镇安隆社区设立全市首家“涉老诉讼服务站”。网格法官专门为老年人提供日常普法、预约立案、上门化解矛盾等便捷的诉讼服务,

确保涉老诉讼就地立案、快审快结,让老年人纠纷得到更妥善、更温和的化解。2022年,该院受理涉老案件628件,结案611件,结案率97.29%,老年人权益得到了及时高效的保障。

今后,鄂托克旗人民法院将在全力建设一站式多元解纷和诉讼服务中心、奋力将诉源治理纵深推进的同时,不断推出适老诉讼服务新举措,让“夕阳红”充分感受到“司法温暖”。(折鑫)

走近法院开放日

通辽讯 为关心关爱干警子女身心健康,培养青少年学法、懂法、知法、用法的良好意识,近日,通辽铁路运输法院在开放日当天,接待了十余名干警子女。

活动现场,讲解员细心讲解、示范了安检流程,让孩子们了解了警用器械的用处,明白了如何提高自身安全意识和防范能力;组织干警子女参观了诉讼服务中心、法庭、羁押室、执行指挥中心等场所,让大家

学法知法“零距离”

充分了解法院的工作流程;在法官的指导下模拟庭审,让孩子们零距离体验庭审过程;介绍法徽、法槌、法袍的特点和使用,切身感受司法审判的严肃性和法律的威严,引导孩子们做遵纪守法的公民。

本次活动的开展,让孩子们零距离感受父母的工作环境,真切体会法官职业的神圣与尊严,进而增进对法院、对父母工作的理解和认同。(王璐)

党建业务双融合

包头讯 近日,包头铁路运输法院司法为民党小组与包头铁路运输检察院第二检察部党小组开展了“区块链技术应用”共建交流会。

座谈会上,立案庭负责人对该院区块链技术应用的发展历程进行了讲解,并结合自身审判经验,介绍了使用“内蒙古法院区块链证据核验中心”进行证据核验的情况。立案庭技术人员对区块链的技术原理、验证形式和核验平台的情况进行了说明,并对相关

共建共享促提升

技术在司法实践中的应用情况进行了介绍。参会人员畅所欲言,对区块链在民事审判、民事检察监督工作、公益诉讼等工作中的应用范围、应用前景、法律依据和具体实践的操作进行了深入探讨。

本次党建联合、业务交流活动,成功搭建起基层党组织之间、党员之间的交流平台,形成了党建工作与业务工作双融双促共发展的新格局。(王稼稼)

依托微信巧化解

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院正阳法庭法官张雯雯通过微信调解的方式,一小时内成功调解了一起土地承包经营权纠纷案件。

该院受理当事人李某和某村委会土地承包经营权一案后,承办法官张雯雯考虑到原、被告均在外地,短时间内无法返回的实际情况,为及时化解矛盾纠纷,最大限度方便当事人诉讼,在征得双方当事人同意后,当即决

高效便捷减诉累

定通过微信群聊方式在线进行调解。

经过承办法官耐心细致的释法明理,仅仅花费一小时,便促使双方当事人达成了调解协议,承办法官随后立即通过电子送达的方式向双方送达了调解书。通过线上调解,不仅化解了双方的矛盾纠纷,维护了当事人的合法权益,而且减少了当事人的诉累,让案件审结更加高效便捷。(张雯雯 白萨日娜)

实地督导抓落实 凝心聚力谋发展

大沁他拉讯 为全面深入贯彻落实全市法院院长会议精神,确保相关工作落地落实,全力推动法院工作高质量发展,近日,通辽中院党组成员、政治部主任张起超深入奈曼旗人民法院调研督导贯彻落实全市法院院长会议精神落实情况。

会前,张起超参观了奈曼旗法院诉讼服务中心、调解室等办公场所。会上,奈曼旗法院党组书记、院长王红霞汇报了该院贯彻落实全市法院院长会议精神的近期工作开展情况,以及下一步工作重点和工作计划,与会人员就如何抓好全市法院院长会议精神的贯彻落实作了交流发言。

下一步,奈曼旗法院将切实统一思想,聚焦目标任务,压紧压实工作责任,全面提高工作标准,确保把全市法院院长会议精神落到实处。(包双玉)

发挥审判工作职能 助力优化营商环境

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市中级人民法院研究室副主任吕晓霞应邀,在“全市统一战线助力招商引资暨优化营商环境培训班”上,开展题为《聚焦保护产权和企业家合法权益 着力优化法治化营商环境》的专题讲座。

讲座中,吕晓霞以“法治是最好的营商环境”提出的背景和重大意义为抓手,从着力提升审判执行质效、推进破产案件办理进度、优化法治化营商环境“订单式服务40条”等几个方面进行了阐释。同时,结合审判工作实际,就破产案件办理和司法“区块链”证据核验技术应用等方面撷取典型案例,介绍了乌兰察布市法院优化法治化营商环境的具体举措和特色亮点工作。

近年来,乌兰察布市两级法院把司法服务保障优化营商环境工作作为重大政治任务来抓,下一步,两级法院将全面贯彻落实党的二十大精神,把保护产权和企业家合法权益作为法院的“一把手”工程,立足审判实践,不断提升司法保护工作能力,持续激励企业创新创业创造。(弓文娟)

上门问需解难题 精准服务助发展

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路法院党组书记、院长额尔其图带领立案庭相关负责人走访了中国人寿财产保险股份有限公司呼伦贝尔中心支公司、中国人民财产保险股份有限公司呼伦贝尔分公司、中国太平洋财产保险股份有限公司呼伦贝尔中心支公司,实地了解保险机构的经营状况及法律需求,探讨保险合同纠纷高效化解的长效机制,着力为企业提供高质量、够精准、个性化服务。

期间,额尔其图一行详细了解了当前保险机构经营状况和发展中遇到的困难,解答了保险机构提出的有关法律问题,就如何促进保证保险合同纠纷及时开展行业调解、减轻当事人诉累等方面交换了意见,并鼓励保险公司积极参与诉前调解,减少矛盾冲突,实现纠纷源头治理。

此次走访,进一步加深了法院与保险机构之间的沟通交流,拓宽了多元解纷机制的新思路。下一步,海拉尔铁路运输法院将积极回应企业法律需求,为企业提供更便捷、更务实、更前瞻的司法服务,立足区域发展大局,更好地保障人民群众的合法权益。(郝琢)